
 

Bestyrelsen ved Thy-Mors HF & VUC 

                                                                                                                        Thisted, den 26. marts 2025 

 

Referat fra bestyrelsesmøde på Thy-Mors HF & VUC, Munkevej 9, Thisted, 

onsdag den 19. marts 2025, kl. 16.00-17.30 

Tilstede: Mogens Nørgård, Trine Engholm Christensen, Tage Odgaard Nielsen, 

Henning Sørensen, Christian Abildgaard Kold, Lotte Hald Grubbe, Mie Ernst 

Jensen, Lise Skjødt. 

Desuden deltog: Statsautoriseret revisor Tage Gamborg Holm, rektor Erik Dose 

Hvid, økonomichef Dorte Krogsgaard Jensen, souschef, Annette Horsholt. 

Afbud: Sascha Tonagel Penderup Kristensen, Dora Legaard. 

Dagsorden 

1. Godkendelse af dagsorden ved Mogens Nørgård. 

Dagsordenen blev godkendt.  

 

2. Referat fra bestyrelsesmøde den 10. december 2024 (bilag 1). 

Godkendelse og underskrift ved Mogens Nørgård.  

Referatet blev godkendt.  

 

3. Revideret årsrapport for 2024 samt regnskabsinstruks m/bilag. 

Gennemgang, drøftelse og godkendelse ved statsautoriseret 

revisor Tage Gamborg Holm. (Bilag 2, 3) 

Tage Gamborg Holm gennemgik hoved- og nøgletallene i årsrapporten 

2024. Det endelige resultat for 2024 blev et overskud på kr. 1.530.464 

baseret på en samlet aktivitet på i alt 314,7 årselever. Til sammenligning 

havde skolen i 2023 et overskud på kr. 516.894 og en aktivitet på i alt 

321,3 årselever. Den totale aktivitet har således været 6,6 årselever 

mindre end 2023, et fald på 2,1%. Omkostninger i alt er steget med 1,1 

mio. kr. i 2024 i forhold til 2023 og udgør 45,4 mio. kr. Stigningen skyldes 

primært, at lønomkostninger er steget på alle områder, hvilket skyldes 

den forholdsvis store lønstigning pr. 01.04.24 foranlediget af OK24.  

Skolens likviditet er steget med 4,2 mio.kr. i løbet af året, og den likvide 

beholdning er pr. 31.12.24 på 18,1 mio. kr. Med en likviditetsgrad på 

153,2., ligger skolen over de ønskede mål, som er fastlagt i skolens 

strategi for finansiel risikostyring.  

Årets økonomiske resultat for 2024 er isoleret set meget tilfredsstillende.   

Konkluderede revisor Tage Gamborg Holm med en tilføjelse om, at 

ledelsen med en stram styring af personaleressourcerne igennem de 

seneste år har kunnet reducere driftsomkostningerne betydeligt. Et fokus 
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som skal fastholdes, da de kommende år fortsat bliver udfordrende i 

forhold til at kunne fastholde skolens aktivitet.  

Mogens Nørgård udtrykte tilfredshed med, at ledelsen har formået at 

realisere budgettet for 2024 til trods for den usikkerhed, der altid er i 

forhold til budgetlægningen af aktiviteten på de forskellige uddannelser. 

Det giver en tryghed for bestyrelsen. Årselevtallene viser, at strategien 

med nye HF2-profillinjer, som rekrutterer elever fra hele landet, og en 

øget indsats rettet imod erhvervslivet, har virket, da aktiviteten i 2024 for 

disse uddannelser er steget.  

Bestyrelsen godkendte årsrapporten. 

 

4. Revisionsprotokol. Gennemgang og godkendelse ved Tage 

Gamborg Holm. (Bilag 4) 

Revisor Tage Gamborg Holm gennemgik hovedtrækkene i årsrapport og 

protokollat og kunne berette, at der er tale om et fint regnskab uden 

påtegning, og en målrapportering uden kritiske/væsentlige 

bemærkninger. Bestyrelsen tog protokollatet til efterretning uden 

yderligere kommentarer. 

 

5. Aktivitetsstatus på hf2. Orientering ved Erik Dose Hvid. 

Skolen har igennem Optagelse.dk pr. 1. marts i alt modtaget 61 

ansøgninger fordelt med 43 ansøgninger i Thisted-afdelingen og 18 

ansøgninger i Nykøbing-afdelingen. Sidste år på samme tidspunkt havde 

skolen cirka det sammen antal ansøgere. Vores erfaring og forventning 

er, at der kommer nye ansøgninger helt frem til august. De 61 

ansøgninger er således kun en statusopgørelse og ikke et endeligt søgetal 

til vores hf2. Til sammenligning havde vi 1. marts 2024 i alt 60 hf2 

ansøgninger og ved skolestart i august, havde vi i alt 101 ansøgninger, 

 fortalte Erik Dose Hvid.  

 

6. EPX-reformen. Drøftelse af den videre proces. (bilag 5). 

Orientering ved Erik Dose Hvid og Mogens Nørgård. 

Mogens Nørgård orienterede om, at der i den indgåede epx-aftale ikke 

endnu er truffet beslutning om konkret geografisk placering af epx-

uddannelsen. Rammerne for udbudsplacering skal først drøftes politisk i 

aftalekredsen, hvorefter det skal omsættes til lovgivning, og først derefter 

kan der træffes beslutning om tilpasning af uddannelses- og 

institutionslandskabet.  Erik Dose Hvid tilføjede, at der vil være mulighed 

for, at hf-skoler i årene frem mod 2030 kan tage delvist forskud på 

reformen ved at etablere lokale samarbejder med erhvervsskoler 

omkring erhvervs- og professionsrettet undervisningsforløb. Thy-Mors HF 

& VUC vil deltage i dette forsøgsarbejde, hvor det lokalt giver mening. 

Mogens Nørgård afsluttede med at sige, at skolen først og fremmest skal 

have fokus på drift og på at sikre opfyldelse af de strategiske mål 
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indenfor den virksomhedsrettede undervisning og profiluddannelserne på 

hf.  Deltagelse i processer, som vedrører det fremtidige 

institutionslandskab må afvente en politisk stillingtagen. 

       

7. Orientering. (Erik Dose Hvid) 

• I den årlige obligatoriske trivselsmåling på det 2-årge hf (ETU), 

der bidrager til at afdække, hvis der er brug for en særlig indsats 

og opfølgning i forhold til den faglige og sociale trivsel. På alle de 

målte parametre placerer afdelingerne sig gennemsnitligt i 

forhold til sammenlignelige skoler. Resultaterne i undersøgelsen 

viser, at der på begge afdelinger ikke er behov for at iværksætte 

særlige indsatser.  

• KKR Nordjylland afholder møde den 11. april 2025. HF &VUC 

NORD ved rektor Lene Yding og Thy-Mors HF & VUC ved rektor 

Erik Dose Hvid skal på dette møde orientere om, hvilke 

konsekvenser den kommende epx-reform vil få for hele 

voksenuddannelsesområdet. 

 

8. Eventuelt. 

Ingen bemærkninger.  

 

                                                                                                                       Referent Erik Dose Hvid 

 

Med venlig hilsen 

Thy-Mors HF & VUC 

Mogens Nørgård                                                                                           Erik Dose Hvid 

bestyrelsesformand                                                                                     rektor 

Mobil: 40 37 95 49                                                                                       Mobil: 23 60 65 30 

Mail: mogens.norgaard@rn.dk                                                                Mail: Eh@vuctm.dk  
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